

我校2013年省级教学改革研究项目结题验收合格

本报讯 近日,陕西省教育厅下发了《关于公布“陕西高等教育教学改革研究项目”2013年度项目结题验收结果的通知》(陕教高[2015]28号)。

这五个项目分别是:罗大文教授主持的重点项目“社会学专业实践教学模式研究(13BY62)”、程淑娟教授主持的一般项目“卓越法律人才培养目标下法科学生的自主学习能力培养研究(13BY64)”、管华副教授主持的一般项目“法

学本科生物科技能力培养模式研究(13BY65)”、段兵副教授主持的一般项目“法科大学生就业质量提升策略研究(13BY66)”、范庆标研究员主持的重点项目“成人教育教学组织形式创新与实践(13J10)”。

《管理办法》,采取有效措施,落实配套经费,组织成果推广等,保障项目顺利开展;建立教改项目建设工作长效机制,组织和鼓励广大教师积极投身教育教学改革研究工作;完善管理制度,加强项目管理,确保项目建设质量。(高等教育研究所)



本报讯 11月15日,我校赵馥洁教授任编委会副主任的“十二五”国家重点图书出版规划项目《关学文库》首发式暨研讨会在北京举行。

资深教授赵馥洁先生任编委会副主任的《关学文库》首发

关学是由北宋张载创立的至清末民初长期盛行于陕西关中的理学学派,历时800余年,在中国思想文化史上具有重要意义和深远影响。《关学文库》是我国第一部对关学史上重要文献进行系统整理与研究的大型丛书。

赵馥洁教授指出,编辑出版《关学文库》主要出于以下三个方面的考虑。第一,过去我们对关学文献的研究非常不够,只有几本关学的文献出版。这次将关学学派中代表学者的著作都收集进来,进行点校、整理、出版,势必在以前的基础上对关

学的学术研究会有一个很大的推动。第二,我省历史悠久,文化积淀十分丰厚,但在普通民众眼里,对物质性的文化遗产、历史遗址是耳熟能详的,而对精神文化遗产,特别是思想、哲学文化遗产,普通民众还不是很了解。因此,文库的出版,不仅是对精神文化遗产的弘扬,也为广大民众了解积淀深厚的文化、思想、学术资源奠定了基础。



走进中国法治新常态

本报讯 11月9日下午,长安大讲堂第八期在我校长安校区行政楼二楼报告厅举行。吉林大学哲学社会科学资深教授、二级大法官张文显以“中国法治新常态”为主题,从法学教育和法学研究的角度透视

行。我校孙江教授应邀参会并在大会做《关于民法典中动物与环境相关条款设置的几点思考》的主题发言。11月9日,2015年度消防知识专题培训讲座于长安校区图书馆二楼报告厅举行。本次讲座的主题是“提高消防意识,改变防火观念”。

一句话新闻

11月6日,王瀚副校长应邀出席郑州航空港法治论坛并做主旨演讲。王瀚教授关于大航空时代的航空法治现代化与中国航空立法改革的研究,对于推进我国航空立法改革,规范航空市场秩序,保障航空运行安全意义重大。11月7日,我校主办的“2015年度法律文化学术研讨会”召开。

11月13日,在中国民事司法法学会常务理事会上,我校顺利入选中国法学会特在中国民事司法法学会研究会组建的“民事司法改革研究方阵”。11月13日,“陕西省法学会行政法研究会2015年年会”召开。我校行政法学院院长王周户教授带队的一百余人汇集铜川,围绕“行政审批改革下的政府职能转变与法治政府建设暨铜川便民服务模式”展开研讨交流。

第四届大学生读书节开幕

本报讯 11月13日,我校第四届大学生读书节开幕式于长安校区图书馆一楼报告厅举行。陕西省作家协会理事、陕西省杂文学会会长、陕西省秦腔研究会副会长、西安市文学艺术界联合会副主席、西安市作家协会常务副主席、陕西省电视台特约

以书卷洗涤心灵

评论员商子雍老师担任本次开幕式嘉宾,并进行读书节品牌栏目《读书讲坛》第一讲“读书与文化”。

第四届大学生读书节开幕

商老师基于读书和文化两个方面展开论述。商老师表示,读书是一种生活、一种态度和一种生活方式,我们不仅应该“有形的书”,更应该读“无形的书”。他论述了读书的好处,倡导同学多读书,不断进步。

着眼时代背景 捍卫国家安全

——记长安大讲堂第九期

安全观,就是要以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、文化、社会安全为保障,以促进国际安全为依托,走出一条中国特色国家安全道路。这里的国家安全包括既重视外部安全,又重视内部安全;既重视国土安全,又重视国民安全;既重视传统安全,又重视非传统安全;既重视发展问题,又重视安全问题;既重视自身安全,又重视共同安全五个大方面。

“学霸养成记”来袭

——记长安大讲堂第九期

李兵教授援引第十八届五中全会的会议内容,深入解读习近平总书记的国家安全观。李教授指出,在中华民族伟大复兴的新时期,坚持总体国家安全观,就是要以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础。

第六届海峡两岸法学院院长论坛与会嘉宾访谈集锦

本报讯 11月10日,“第六届海峡两岸法学院院长论坛”在我校长安校区举行。来自台湾东吴大学、政治大学、辅仁大学等十二所法学院系的近三十位代表和北京大学、清华大学、中国政法大学、华东政法大学、西南政法大学等国内高校校长、院系主任近九十位代表参加了本次论坛。

拥有较为充分的教育自主权,可以充分发挥校长职能,针对不同法律领域进行专业人才的培养;而在教育的方法上,东吴大学更加注重对学生专业能力的培养和对实践型人才的培养。其次,大陆的本科时期法学教育以大陆法系内容为主,而台湾高校受英美法系影响,法学教育以英美法系内容为主。

的选取都很用心、很有研究,促进了各位专家学者的交流、探讨。这次的论坛是对两岸领导人所达成的共识在具体领域里的实践。

1、西北政法大学校长 贾宇
记者:大陆和台湾之间的法律制度与法学教育有很大的不同,两岸之间的交流会对两岸法学教育有哪些促进作用?对我们的法治进程又有哪些帮助?
贾宇:此次论坛的目的是大陆和台湾之间进行法律交流,台湾有很多值得我们借鉴的东西。比如他们的老师非常敬业、学问做的十分深入、国际背景的老师更多、法学方面的国际化程度更高、法治的发达程度较为完善、开始法制建设的时间更早.....

3、真理大学财经学院院长 蔡震荣
记者:您觉得参加本次论坛最大的收获是什么?
蔡震荣:台湾和大陆有许多方面可以相互学习借鉴,此次论坛有利于明确法学教育的目的导向,促进法学教育的全面性改革。通过海峡两岸法学院院长论坛,推动两岸法律文化的交流,青年学生之间的交流,共同推动法学教育的完善。

10、中南财经政法大学校长 杨旭明
记者:您参加本次会议的感受如何?
杨旭明:这次会议本身是研究法律问题,在依法治国的背景下非常有意义,而研究法律人才的培养就更有意义。因为我们的依法治国毕竟是由人去执行,社会的构建也需要一代一代的人去完成,所以人才的教育是第一要。海峡两岸在语言文化等各个方面都很接近,并且台湾近几年在国际化方面走的比较快,所以我们通过和台湾的接触,不但实现了海峡两岸的联系,也间接的实现了和整个国际社会的联系,增进了了解。